

ОТЗЫВ

официального оппонента – кандидата медицинских наук, заведующий лабораторией функциональной диагностики заболеваний кишечника государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский Клинический Научно-практический Центр имени А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы» – Индейкина Лилия Хасанбековна о диссертационной работе Мухина Ивана Анатольевича «Функция анального сфинктера до и после геморроидэктомии», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.9 – Хирургия, 3.3.3 – Патологическая физиология.

Актуальность темы выполненной работы.

Диссертационная работа Мухина И.А. посвящена улучшению результатов лечения пациентов с геморроем. Вопрос хирургического лечения данной категории больных по-прежнему остается актуальным в связи с возможностью развития осложнений, одним из которых является анальная инконтиненция. Автором сделан акцент на изучение факторов риска развития недостаточности анального сфинктера в раннем и отдаленном послеоперационных периодах.

Научная и практическая ценность диссертации.

Впервые был проведен анализ функционального состояния запирающего аппарата прямой кишки у пациентов с комбинированным геморроем 4 Б стадии до операции, выявлены предикторы развития анальной инконтиненции после геморроидэктомии ультразвуковым скальпелем.

Установлено, что в группу риска развития НАС после операции входят больные с изначально сниженным средним давлением в анальном канале в покое по данным профилометрии.

Проведена оценка результатов лечебных реабилитационных мероприятий у пациентов с недостаточностью анального сфинктера после геморроидэктомии. Доказано, что программа реабилитации статистически значимо улучшает

ет состояние ЗАПК, что приводит к ликвидации НАС либо к снижению выраженности её проявлений.

Обоснованность научных положений. Практическая значимость.

Сформулированные научные положения, выносимые на защиту, являются научно обоснованными и подтверждены статистическими расчетами. Практические рекомендации сформулированы четко и имеют реальное практическое значение.

Достоверность научных положений

Достоверность полученных данных определяется достаточным количеством пациентов, включенных в исследование, а также использованием объективных методов обследования. Аноректальная манометрия (профилометрия) проводилась на современном диагностическом оборудовании – гастроэнтерологическом комплексе MMS Solar (Нидерланды). Для автоматизации статистической обработки использовали статистический пакет Stata 14.2.

Таким образом, научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существо вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

Значимость результатов исследования для практики

Полученные Мухиным И.А. данные имеют большую практическую значимость для современной медицины. Проведенное проспективное одноцентровое одноступенчатое исследование функционального состояния ЗАПК у пациентов, перенесших геморроидэктомию ультразвуковым скальпелем по поводу геморроя 4 Б стадии, показало, что значимыми факторами риска развития НАС после геморроидэктомии являются: исходно сниженное давление в анальном канале в покое; женский пол; осложненные естественные роды в анамнезе.

Консервативная реабилитация пациентов с явлениями недостаточности анального сфинктера после геморроидэктомии позволяет добиться восстановления функции держания у 50 % пациентов с впервые выявленной НАС и снижению клинических проявлений у пациентов с исходной НАС.

Значение проведенного автором исследования для практики убедительно подтверждается тем, что материалы диссертации прошли широкую апробацию на значительном количестве научно-практических и международных конференций. Соискателем представлены акты внедрения результатов исследования и разработанных на их основании рекомендаций в практическую лечебную деятельность федерального государственного бюджетного учреждения «Национального медицинского исследовательского центра колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации, городской клинической больницы № 67 департамента здравоохранения города Москвы.

Структура работы. Содержание диссертации. Основные результаты.

Диссертация написана на 111 страницах печатного текста в редакторе Microsoft Word 2003 for Windows шрифтом Times New Roman кеглем №14, состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который включает 87 источников. Диссертация включает 40 таблиц (из них 1 в приложении), а также иллюстрирована 16 рисунками.

Целью диссертационного исследования является улучшение результатов лечения пациентов с геморроем путем выявления предикторов развития недостаточности анального сфинктера после геморроидэктомии ультразвуковым скальпелем. Для достижения поставленной цели обозначены 4 задачи. Задачи четко сформулированы, соответствуют содержанию работы.

В первой главе приведен обзор литературы, который основан на достаточно большом количестве источников, в основном, зарубежных. Освещены различные методы лечения геморроя с оценкой развития недостаточности анального сфинктера после различных методов лечения.

Во второй главе подробно описаны дизайн исследования и лечения. Исследование заявлено как проспективное одноцентровое одностороннее оценивающее результаты лечения 500 пациентов, перенесших геморроидэктомию ультразвуковым скальпелем по поводу геморроя 4 Б стадии. Также, во второй

главе, представлена характеристика больных, включённых в исследования, подробно описаны методики оперативного лечения пациентов и дана полная характеристика методов обследования.

Третья глава посвящена подробной оценке непосредственных результатов лечения пациентов, в том числе изменения внутрианального давления в запирательном аппарате прямой кишки до и после геморроидэктомии ультразвуковым скальпелем, клинические проявления недостаточности анального сфинктера в послеоперационном периоде, а также характеристика осложнений.

В четвертой главе посвящена оценке результатов реабилитации пациентов с недостаточностью анального сфинктера. Автором проведена оценка функционального состояния запирательного аппарата прямой кишки до и после консервативной реабилитации. Проведен подробный обзор методов консервативной реабилитации.

Выводы, в целом, соответствуют сформулированным ранее задачам.

Практические рекомендации написаны на основании проведенного в ходе работы анализа, имеют несомненную Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Содержание автореферата отражает основные положения диссертации, а в опубликованных научных работах полностью отражены основные материалы исследования.

Заключение.

Работа Мухина Ивана Анатольевича «Функция анального сфинктера до и после геморроидэктомии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, законченной, научно квалификационной работой, имеющей важное научно-практическое значение.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Мухина И.А. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правитель-

ства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присужде-
ния искомой ученой степени по специальностям: 3.1.9 – Хирургия, 3.3.3 – Пато-
логическая физиология.

Кандидат медицинских наук,
заведующая лабораторией функциональной
диагностики заболеваний кишечника
государственного бюджетного учреждения
здравоохранения города Москвы
«Московский Клинический Научно-практический
Центр имени А.С. Логинова Департамента
здравоохранения города Москвы»
(3.1.30 – Гастроэнтерология и диетология)

Л.Х. Индейкина

Подпись к.м.н.
Индейкина Лилия Хасанбековна «заверяю»
Ученый секретарь
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ.
кандидат медицинских наук

«10» марта 2025 г.



Т.А. Косачева

Адрес: 111123, г. Москва, Новогиреевская улица, 1
Тел.: 7(495)304-30-39, E-mail: info@mknc.ru,